

受疫情影响,网购和超市送货业务增多,一些老旧小区因无名,送货不便

无名老庭院命名有啥讲究?

□ 记者 郝晋文/图

自新冠肺炎疫情暴发以来,不少居民选择网购,很多超市提供了送货上门服务,但一些老旧小区因没有明确的名字或门牌,导致快递小哥送包裹时颇费周折。

记者在采访中发现,个别小区借助老旧小区提升改造,或在居民的协商下给小区取名并悬挂门牌,让生活更方便。

那么,无名小区命名并悬挂新门牌有哪些讲究?3月25日,市民政局区划地名科科长李军丽解答读者的几点疑问。

个别老旧小区 悬挂了“新门牌”

市区湖滨路与华佗路交会处向南约20米路西,是原市五中家属院。随着市五中与其他学校合并,该家属院成为无主管庭院。

在该庭院居住的热心居民翟移民义务管理小区已有8年。“小区只有大门没有门牌,亲朋好友来访。或邮寄快递都非常不方便。”魏都区西湖社区党委书记寇苴平说,在征得大多数居民同意后,翟移民给小区取了个新名字——“五中佳苑”,并制作了一个牌子固定在小区大门上方。

建安区许由街道办事处翡翠社区辖区内,在建安区三高对面有一个无主管庭院,一栋楼墙面上的“建筑工程竣工标志牌”上显示最初是由“枪杆刘居委会”建设的。在周边区域,多个小区均是如此。为了便于区分和管理,翡翠社区在征求居民意见后,给小区制作一个“昭通小区”的门牌悬挂在小区入口处。

许由街道办事处文翰社区党支部书记韩强再讲,为了便于识别和管理,该社区有4个老旧小区悬挂了新门牌,原来的万利达服装厂家属院悬挂了“万利达小区”的牌子。

在魏都区北大街道办事处西湖社区,位于西湖北街的原区委、区政府家属院在老旧小区“四改一增”提升改造中,分别悬挂了“区委25号院”“西湖北街22号院”的新门牌。

记者注意到,随着老旧小区提升改造和庭院居民自治,个别没有醒目门牌的小区开始悬挂新门牌,为居民生活提供了便利。

老旧小区悬挂新门牌 命名有讲究

自新冠肺炎疫情暴发以来,不少居民选择网购,不少超市提供送货上门服务。



湖滨路原市五中家属院悬挂新门牌“五中佳苑”。

务。市区部分老旧小区因为缺失醒目的门牌,对居民生活造成一定不便。

老旧小区悬挂醒目门牌成为居民的一种生活需求。那么,小区名称或小区门牌在命名上有什么规则可依?3月25日,市民政局区划地名科科长李军丽表示,目前,我市在地名命名方面主要遵循2013年10月15日开始施行的《河南省地名管理办法》。

“《河南省地名管理办法》规定,地名的命名、更名应当尊重地名的历史和现状,保持地名的相对稳定。”李军丽说,在小区命名方面,居民应注意尽量保留小区承载的原有文化,在名称上不能与其他小区存在重名等现象。另外,小区名称应具有明晰的辨别性,具有专名和通名两部分,不能单独使用通名或将通名叠加使用。比如,上文提到的“五中佳苑”,专名是“五中”,通名是“佳苑”。仅用“佳苑”,很容易与其他小区产生混淆。

由此可见,没有具体名称的老旧小区或者没有悬挂明显门牌的小区,在老旧小区“四改一增”提升改造或居民自行悬挂门牌时,均需要慎重考虑,不能随意命名或更换名称。

命名地名 应到民政部门备案

记者在采访中了解到,除了市区部分老旧小区缺失醒目的门牌或小区名称会涉及地名命名。在乡村振兴战略中,部分农村社区在修整村内道路后,也开始给道路命名。建安区张潘镇城角徐村新修了8.7公里长的水泥路,不

同的街道有“政通路”“迎宾路”“致富路”“百花路”等路牌。实际上,农村街道有名称的并不多,随着经济特别是网络经济的发展,农村街道命名也会成为一种趋势。

“针对城市而言,根据《河南省地名管理办法》,一些新建项目在规划时就对地名进行了确认。”李军丽说,对于个别商品住宅小区,现实中存在开发商擅自更换报备名称的现象。针对个别新建住宅小区命名乱象,我市多次开展过专项整治活动。

李军丽提醒,根据《河南省地名管理办法》,地名命名应当遵循以下几点规定:(一)有利于人民团结和社会主义现代化建设,尊重当地群众的愿望,与有关各方协商一致;(二)一般不以人名作地名,禁止使用国家领导人名字、外国人名和外国地名作地名;(三)同一县(市、区)内的乡、镇名称,同一乡、镇内的自然村名称,同一城市和乡、镇人民政府所在地的道路(街、巷)、公园、公共广场名称,不应重名,并避免同音;(四)专业设施名称应当与所在地名称相一致;(五)用字准确、规范,避免使用生僻字,不得使用繁体字、异体字等不规范文字;(六)地名应当包括专名和通名两部分,不得单独使用通名作为地名,地名中的通名不得叠加使用;(七)城市和乡、镇人民政府所在地的道路(街、巷)应当按照层次化、序列化、规范化的要求予以命名。

“需要命名的老旧小区,相关人员可以到许昌市民之家民政窗口进行咨询和办理备案。”李军丽提醒。

春季宠物易躁动 逗玩宠物要小心

本报讯(记者 张汉杰)每年的春季是动物的发情期,是人被宠物抓伤、咬伤的高峰期。记者在此提醒,市民饲养、逗玩宠物时要小心。

3月24日,市区八一路宠爱宠物医院的医生刘钰超告诉记者,随着气温的回升和光照时间的延长,猫、狗等动物进入发情期,“脾气”会变得相对大一些。尤其是母犬,在发情期会焦急和暴躁。人们饲养和逗玩母犬时要格外注意,谨防受伤。特别是在狗有恐惧感的时候,不要用手或身体其他部位去碰它。

不小心被宠物咬伤、抓伤怎么办?据市人民医院急诊科主任白军杰介绍,不论是被什么动物致伤,首先要做的是处理伤口,必须在致伤后马上进行。其次,用肥皂、清洁剂和大量清水冲洗伤口15至20分钟,然后用医用碘溶液、酒精涂抹伤口,有一定深度的伤口应及时到附近医院就诊。同时,由于猫、鼠等动物体内也可能携带狂犬病毒,如果被咬,人有感染病毒的风险。因此,被动物咬伤、抓伤后,要及时注射疫苗。

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

19路、71路公交车线路 何时恢复运营?

王先生:请问,许昌有哪些公交线路恢复运营了?19路、71路公交车线路何时恢复运营?

许昌城市公共交通有限公司工作人员回复:目前,我市恢复运营的公交线路有1路、2路、4路、5路、6路、8路、10路、16路、17路、31路、33路、36路、66路、102路、直3路、601路。19路和71路公交车线路还未恢复运营,如果恢复,我们会通过许昌微信公众号和主流媒体进行公布。

怎么换领驾驶证?

刘先生:我的驾驶证快到期了,需要换领驾驶证。请问,现在怎么换领驾驶证?

许昌市车管所工作人员回复:需要补换领驾驶证的市民可以直接到市车管所办理业务。另外,近期需要办理补换领免检标志、驾驶证、行驶证,变更机动车和驾驶证联系方式、个人机动车临时号牌等车驾管业务,可以自行登录交通安全综合服务管理平台(ha.122.gov.cn)和手机APP交管12123自助办理。

值班记者 万誉

我市开展“文化创建 你我同行”主题征文活动

城乡公共文化设施、群众精神文化生活有啥新变化?把你的所见所闻所想写下来投稿吧!

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 张帆)继郑州市、洛阳市、济源市之后,我市取得第四批国家公共文化服务体系示范区创建资格,创建时间为2018年至2020年。当前,我市创建国家公共文化服务体系示范区工作进入冲刺阶段,为激发全市干部群众创建的积极性、主动性,彰显创建先进典型、先进事迹的榜样力量,展示我市创建行动的丰硕成果,开展“文化创建 你我同行”主题征文活动。

本次征文活动以“文化创建 你我同行”为主题,围绕通过创建国家公共文化服务体系示范区,给我市在公共文化设施建设、服务内容丰富、体制机制创新、群众业余文化生活等方面带来的变化和提升,可以记叙发生在你身边的典型故事,通过细节彰显文化的力量;可以抒发“文化创建为大家,你我参与更精彩”的创作热情;可以就创建全国公共文化服务体系示范区,提升人民获得感、幸福感抒发情感,如“一支广场舞,

幸福全村人”“夸夸俺村的文化人”等。征文体裁不限,要求主题鲜明,内容丰富,语言流畅,以情感人。作品须为原创,严禁抄袭。征文结束后,评出一等奖5名、二等奖15名、三等奖30名,

颁发奖金和证书;评出优秀奖若干名,颁发入选证书。

所有入选作品将结集成册,优秀作品择优在文广旅系统各平台进行刊登。征文作品要求电子版和文字版同时报送。报送地址:市创建办公室(市广电大厦2006室)。电子邮箱:xcsw-cb@126.com。联系人:董聪从。联系电话:2965855。报送截止时间:2020年5月10日。

